
RESUMÉ 

 Práce pojednává o postavení a činnosti České obchodní inspekce (ČOI). 

V úvodní kapitole jsou vyložena teoretická a obecná východiska, které související 

s postavením a činností ČOI ve veřejné správě jako orgánu veřejné moci, formách 

správní činnosti a správním dozoru. Práce dále popisuje historii právní úpravy 

ochrany spotřebitele a přechází ve zvláštní část pojednávající o shora uvedených 

teoretických aspektech v praktickém kontextu. Nejprve je pojednáno o postavení 

ČOI ve veřejné správě a její organizační struktuře, včetně struktury jednotlivých 

inspektorátů a následně působnosti a pravomoci dle platné právní úpravy. 

Následující část se systematicky věnuje kontrolnímu procesu, jako hlavní náplni 

činnosti ČOI, včetně popisu práv a povinností inspektorů při jeho výkonu. Inspektoři 

během kontroly zjišťují skutečnosti, které zaznamenávají do kontrolního protokolu, 

který pak slouží jako hlavní podklad pro eventuelní správní řízení. V této části byly 

představeny moje mnohé praktické poznatky, ale i  rozhodnutí správních soudů, 

které mohou poskytovat určité vodítko jak při kontrole postupovat v nejasných 

případech. Dále bylo pojednáno o nápravných prostředcích včetně konkrétních 

donucovacích úkonů a prostředky sankční, včetně typů jednotlivých řízení, které 

mohou být s kontrolovanými osobami zahájeny. Byly rozebrány jak faktické pokyny 

a donucovací úkony, které jsou udělovány inspektorem a v jednom případě dokonce 

ředitelem, tak rozhodnutí ředitele inspektorátu ve správním řízení, včetně správních 

řízení, ve kterých jsou udělovány sankce. Konečně byla v této kapitole představena 

rozhodnutí vydaná ve zkrácených správních řízení, kterými jsou ukládány sankce 

s ohledem na skutečnost, že trestaná porušení jsou méně závažná. Závěrečná kapitola  

pojednává o spolupráci s ostatními orgány a osobami, a to jak na úrovni vnitřní, tj. 

mezi ústředním inspektorátem a inspektorátů územních, tak mezi územními 

inspektoráty navzájem a dále na úrovni vnější vnitrostání, tedy vztah ČOI a ostatních 

orgánů státní správy i dalších osob, která jsou buďto prováděna na základě 

konkrétních dohod nebo probíhá toliko neformálním způsobem. Na závěr této 

kapitoly bylo pojednáno o rozvíjející se  spolupráci mezinárodní.  Práce obsahuje 

upozornění na nedostatky v právních předpisech, organizační struktuře a činnosti 

ČOI, včetně jejich eventuelních řešení. 

 


